
Ergebnisse der „aktivierenden Befragung“

planungsbüro p. stelzer GmbH

Grulandstraße 2

49832 Freren

grenznah – emsnah
„Gemeinsam für eine lebenswerte Dorfregion“

Gemeinde Dersum

Wehrtannen 9a, 26906 Dersum

Gemeinde Kluse

Hauptstraße 55, 26892 Kluse

Gemeinde Walchum

Schlesierstraße 29, 26907 Walchum
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Auswertung der „Aktivierenden Befragung“

Ergebnis Ahlen

 Frage 12) Was gefällt ihnen am Dorfleben?

- Zusammenhalt, Miteinander, 

 Frage 13) Was gefällt ihnen nicht am Dorfleben

- Dorfstruktur/Dorfkern verschlechtert sich 

- Infrastruktur fehlt

 Frage 14) Sollte sich etwas verändern? Ja

 Frage 15) Was müsste sich verändern?

- Dorfkern, Dorfladen/Café

- Sauberkeit der Straßen/Gärten/Häuser

- Förderung der Gemeinschaft

 Frage 16) Wer hat im Dorf eine wichtige

Funktion / Aufgabe?

- Bürgermeister



Auswertung der „Aktivierenden Befragung“

 Frage 12) Was gefällt ihnen am Dorfleben?

- Dorfgemeinschaft, Zusammenleben

- Hilfsbereitschaft, Vereinsleben

 Frage 13) Was gefällt ihnen nicht am Dorfleben

- unzureichende, mangelhafte Einkaufsmöglichkeit

- Ärtzeentwicklung

- Luftqualität

 Frage 14) Sollte sich etwas verändern? Ja

 Frage 15) Was müsste sich verändern?

- Dorfkern verbessern, Straßenausbau

- Arbeitsplatzförderung (Entwicklung Gewerbegebiet)

- besseres Angebot Nahversorgung

 Frage 16) Wer hat im Dorf eine wichtige

Funktion / Aufgabe?

- Bürgermeister

Ergebnis Dersum



Auswertung der „Aktivierenden Befragung“

Ergebnis Hasselbrock

 Frage 12) Was gefällt ihnen am Dorfleben?

- Dorfgemeinschaft, Zusammenhalt, Miteinander, 

 Frage 13) Was gefällt ihnen nicht am Dorfleben

- keine Einkaufsmöglichkeit, Dorfladen/Café

- Zustand der Straßen

 Frage 14) Sollte sich etwas verändern? Ja

 Frage 15) Was müsste sich verändern?

- Dorfkern verbessern, Straßenausbau,

- Haus der Begegnung (Dorftreffpunkt)

- besseres Vereinsangebote für Jugendliche

-Hasselbrock sollte nicht vernachlässigt werden

 Frage 16) Wer hat im Dorf eine wichtige

Funktion / Aufgabe?

- Bürgermeister, Vereinsvorstände



Auswertung der „Aktivierenden Befragung“

Ergebnis Neudersum

 Frage 12) Was gefällt ihnen am Dorfleben?

- Zusammenhalt, Hilfsbereitschaft, Nähe zu den 

Leuten, Dorfgemeinschaft 

 Frage 13) Was gefällt ihnen nicht am Dorfleben

- Mobilfunk mangelhaft

- ÖPNV, Einkaufsmöglichkeit fehlen

 Frage 14) Sollte sich etwas verändern? Ja

 Frage 15) Was müsste sich verändern?

- Backshop, Kiosk, Einkaufsmöglichkeit

 Frage 16) Wer hat im Dorf eine wichtige

Funktion / Aufgabe?

- Schützenverein, Landjugend, KFD



Auswertung der „Aktivierenden Befragung“

 Frage 12) Was gefällt ihnen am Dorfleben?

- Dorfgemeinschaft, Ruhe/weniger Hektik, 

Vereinsleben

 Frage 13) Was gefällt ihnen nicht am Dorfleben

- unzureichende / keine Einkaufsmöglichkeiten,

- fehlende Gastronomie

 Frage 14) Sollte sich etwas verändern? Ja

 Frage 15) Was müsste sich verändern?

- Gemeinschaft verbessern

- Verringerung der Fahrgeschwindigkeit auf den 

Durchgangsstraßen

 Frage 16) Wer hat im Dorf eine wichtige

Funktion / Aufgabe?

- Bürgermeister

Ergebnis Steinbild



Auswertung der „Aktivierenden Befragung“

Ergebnis Walchum

 Frage 12) Was gefällt ihnen am Dorfleben?

- Zusammenhalt, Hilfsbereitschaft, Freundlichkeit 

aller Bewohner*innen 

 Frage 13) Was gefällt ihnen nicht am Dorfleben

- Straßen werden teilweise zu schnell befahren

- ÖPNV fehlt

 Frage 14) Sollte sich etwas verändern? Ja

 Frage 15) Was müsste sich verändern?

- ÖPNV ausbauen

- Mobilfunk und Internet ausbauen

 Frage 16) Wer hat im Dorf eine wichtige

Funktion / Aufgabe?

- Bürgermeister, Vereinsvorstände, Gemeinderäte
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